

党史学习教育简报

第【47】期

长艺职院党史学习教育领导小组办公室

2021年11月19日

学院党委委员陈国祥在入党积极分子 开班仪式上的讲话

金院长、老师们、同学们：

大家晚上好！今天，看到这么多的青年教师、同学前来参加入党积极分子学习培训，我感到非常高兴。这表明在新的历史时期，我们党仍然具有坚强的凝聚力，也表明党的事业后继有人。今天对于你们来说，也是一个值得庆贺的日子。因为从今天开始，你们将正式以一名入党积极分子的身份，接受党的基本知识培训，进一步向党组织靠拢，在追求进步的历程中迈出了新的一步，拥有了一个新的起点，在此，向你们表示热烈的祝贺！

今天，出席我们入党积极分子培训开班仪式的领导和嘉宾有：学院党委副书记、院长金仁炎，学院副院长余小明，中职学校党办薛维兵主任，学院院办鄢声科主任，学工副处长、团委书记张璐，思政课部张红六主任，护理系张晓黎主任，以及党办柳迪老师，思政课部程蓉老师和文星子老师。本轮入党积极分子培训共分为三期，你们是第一期，参加本期培训人员有2020年11月发展预备党员11人，2021年6月发展的预备党员12人，今年

下半年拟发展对象 20 人，护理系今年 10 月份确定的入党积极分子 61 人，共计 104 人。

今晚的活动有以下二项。上半部分是开班仪式，下半部分为培训学习。先进行开班仪式，仪式活动有四项。1. 全体党员面向党旗重温入党誓词，领誓人：学院党委委员、大专学部总支书记、学院副院长余小民；2. 学习《长艺入党积极分子培训工作的通知》；3. 金院长讲话；4. 培训学习要求。

老师们、同学们，下面我就这次培训学习讲三点要求。

一、学习态度要端正。

正确认识参加入党积极分子培训的重要意义，是我们办好本期培训班的思想基础，其重要性体现在以下三个方面。（一）参加入党积极分子培训，是入党积极分子熟悉和掌握党的基本知识基本理论的需要。加入中国共产党是在座各位学员神圣追求和美好愿望，大家的这种追求是非常正确的，也是非常宝贵的，但是据我所知，许多学员对党的知识了解不多、理解不深，虽然大家过去都学过政治，中国革命史，那里面也有一些党的知识，但由于教材的侧重点不同，其中所涉及的有关党的知识是有限的、零散的，也是很肤浅的，还有不少学员虽然有强烈的入党要求，但没有明确的目标，不知道从哪方面去努力，因此对入党积极分子进行有针对性的培训，使之较为全面的、系统地熟悉党的基本知识，基本理论是很有必要的。（二）参加入党积极分子培训是入党积极分子端正入党动机，提交思想政治觉悟的需要。大学阶段是青年学生学知识、增本领，长才干的黄金时期，更是树立理想信念，确立政治立场的重要阶段。据我了解，我校广大师生思想活跃，精神振奋，政治上积极要求进步，主动向党组织靠拢，你们就是在第一学期就递交了入党申请书的同学；教师中，有许多追求进步的青年教师，向所在党组织要求参加本次培训，由此可

见，大家要求进步的愿望比较强烈。但在争取入党的过程中，还有部分学员存在着入党动机不端正的现象，比如，从众心理，有的学员看到别人写入党申请书，自己也跟着写，跟着递交，而并非对加入党组织有足够的认识。二是，外力推动，有的学员是迫于家长、亲朋好友的压力而要求入党，而并非本人有主动向党组织靠拢的意识。三是投机取巧。有的学员希望入党是为了毕业能够找到一份好的工作，拿到一份好的薪水等等。要树立正确的入党动机。每个入党积极分子要思考比处理好“三个什么”的关系，即“入党是为了什么？”、“入党要干什么？”、“为党留下什么”，既要端正入党动机，解决好“为什么”的问题，又要做出模范行为，解决好“干什么”的问题，最终解决“为党留什么”的问题。要正确处理和把握好组织上入党与思想上入党的关系。组织上入党并不代表思想上入党，思想上入党比组织上入党更重要，忽视思想上入党，放松党性锻炼，疏于世界观的改造，即便加入了党组织，也不会成为合格的党员，所以，大家要未进党的门，先做党的人。真正做到组织上入党与思想上入党的有机统一。（三）参加入党积极分子培训是严格党员发展程序，提高党员发展质量的需要。对入党积极分子培训是贯彻中央“从严治党”的要求。落实“控制总量，优化结构，提交质量，发挥作用”的发展党员方针，严把“入口”关，确保就党员发展质量。中组部明确规定，对准备发展入党的积极分子，不仅是培养党员的一个重要环节，而且是发展党员的一道必经程序。没有经过集中培训，不能发展入党。此次学院开办入党积极分子培训班，对那些入党愿望强烈，思想进步，学习、工作表现突出的入党积极分子进行集中培训，此举正是落实中央要求，既抓环节和程序，又要保证党员发展质量的重要举措。

二、学习目标要明确

参加培训班的学员要明确此次培训的目标和任务全身心的投入到学习中努力提高培训学习效果，希望大家珍惜学习时光，做到学有所思，学有所获，学有所成。

一要通过这次培训，使大家更深入的认识和了解党的性质、宗旨、任务，党员的权利和义务，进一步提高自身的思想水平和政治态度，更加坚定共产主义理想和信念，同学们，同志们，要从思想上提高认识，深刻领会入党积极分子培训工作的重要性和必要性，要充分利用这次难得的学习机会，认真学习马列主义，毛泽东思想，邓小平理论，“三个代表”重要思想和科学发展观，习近平新时代中国特色社会主义思想等重要思想理论体系，特别要深刻学习领悟好习近平就新时代中国特色社会主义思想，全方位的学习，使大家从根本上了解党，从感情上热爱党，从行动上追随党，真正做到听党话、感党恩，跟党走，红星向党，强国有我。

二要通过这次培训给大家树立正确的入党动机，努力做到思想上入党。思想上入党就是在思想信念、思想觉悟和行动实践等方面达到党员标准，参加这次培训班的同志，虽然目前还没有在组织上加入党组织，但大家的一言一行、一举一动都要以党员的标准，严格要求自己。组织上入党可能一生只有一次，而思想上入党才是一生一世，有没有从思想上入党是检验一个党员是否合格的起码标准。要通过这次培训，加强思想道德修养，努力做到行动上入党。入党是我们在座同志们多美好愿望，仅有入党的迫切愿望还不够，还必须付诸于行动，你们是从较多要求入党的教师中学生中选拔出来的，大多数都是教师中、学生中的骨干，因此，你们要在平时工作、学习、生活中发挥先锋模范带头作用，作为入党积极分子要时时刻刻一个共产党员的标准来严格要求自己

己，努力做到思想上先进学习上，优秀工作上带头身心上健康，全身充满正能量，随时随地都能见到你们的闪光点。

三学习纪律要严格。

今天坐在这里的每一位学员怀着崇高的思想追求和政治抱负，以积极认真的态度良好的精神状态，参加集中培训，为圆满完成本次培训学习任务，保证培训学习质量，希望每位学员遵守以下学习纪律和相关规定。

1. 培训期间不准请假，不准迟到，不准早退。

2. 培训课堂上不准玩手机不准接电话，专心听讲，认真做笔记，课堂外，自主学习，认真撰写心得体会和个人思想汇报，查阅党报、党刊，收集党史党规，学习英雄人物事迹。

3. 本次培训作业要求有：学习笔记 5000 字以上，学习心得体会 2 篇，每篇 800 字以上，个人思想汇报 1 篇 1000 字以上。

4. 作业要求，结业考试成绩占 50%，培训表现和学习作业占 50%，两者加起来，合格者发结业证书。

5. 培训表现扣分标准，请假缺席一次扣 5 分，迟到、早退一次扣 2 分，学习笔记、心得体会、心得汇报与标准相比少一百个字扣 1 分。心得体会、思想汇报书写规范不计分。

6. 在培养考察这一年里，更要严于律己，做到认真学习，踏实工作，遵纪守法，爱党爱国，奉献社会。

老师们、同学们，要把入党培训学习，作为一项非常严肃的政治任务，以十分饱满的热情和虔诚的态度去对待，树立信心，端正学风认真听讲，以实际行动来圆满的完成。本次培训任务从今天开始，你们将在一年的时间里接受党组织和人民群众严格考验，通过了考验，就能达到新的起点。我坚信在不久的将来，你们当中会有许多优秀的同志，在党旗前向党庄严宣誓，成为一名真正的共产党员。

谢谢大家!



(编辑：党委宣传部)